
PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION ORDINAIRE 

DU COMITÉ EXÉCUTIF DU COMITÉ DE PARENTS, 

TENUE LE 30 NOVEMBRE 2023 
SALLE 5080 DU CENTRE ADMINISTRATIF ET PAR TEAMS 
 

ADOPTÉ LE 11 JANVIER 2024 

 
PRÉSENCES :  

M
me

 Bénédicte Soudry,   déléguée à l’exécutif du RCP-3L 

M
me

 Caroline Chiasson-Jalbert,   conseillère (présente à distance) 

M. Christian Slachetka,   président, délégué votant à la FCPQ  

M
me 

Edna Myrthil,    parent au CA du CSS 

M
me

 Julie Desgagnés,   conseillère (présente à distance) 

M. Lessead Jaziri,   parent au CA du CSS 

M. Luc Bédard,  vice-président  

M
me

 Marie-Noël Boivin-Durand  secrétaire interne, représentante du CCSEHDAA, parent au CA du CSS 

M
me

 Nadine Rochon,    trésorière 
 

ABSENCES (annoncées): 

M. Gautier Njokou,   conseiller 

M
me

 Josée Sicard,   conseillère 

M
me

 Mélanie Villemaire,   parent au CA du CSS, 2
e
 déléguée à la FCPQ 

 

ÉGALEMENT PRÉSENTE : 

M
me 

Manon Chevigny de la Chevrotière, secrétaire d’assemblée 

 
1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE, CONSTATATION DU QUORUM 

 

Après constatation du quorum, M. Christian Slachetka, président, ouvre la séance à 19 h 35. 

 
2. PAROLE AU PUBLIC 

 

Aucun public. 

 
3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

ECP – 231130 – 1145 Il est proposé par M
me

 Edna Myrthil et appuyé par M
me

 Marie-Noël Boivin-

Durand d’accepter l’ordre du jour suivant, tout en laissant le « Varia » ouvert : 
1. Présences et quorum 

2. Parole au public 

3. Adoption de l’ordre du jour 

4. Mot du président 

5. Adoption du procès-verbal de la séance du 2 novembre 2023 

6. Retour sur l’assemblée du CP du 16 novembre 2023 

6.1 Dépôt du sommaire des fiches d’évaluation 

7. Préparation de l’assemblée du CP du 7 décembre 2023 

7.1 Projet d’ordre du jour 

8. Affaires diverses et rapports 

8.1 CCSEHDAA 

8.2 CCT 

8.3 FCPQ  

8.4 Page Facebook 

8.5 Parents au CA du CSSMI 

8.6 RCP-3L 

   
 

EXÉCUTIF 
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8.7 SEJ-18 

8.8 Trésorerie 

8.9 Retour sur la formation-CÉ des présidences et des directions 

9. Varia : 

9.1 Communications reçues des parents 

10. Levée de l’assemblée 

Adopté à l’unanimité 

 
4.  MOT DU PRÉSIDENT  

 

M. Christian Slachetka nous informe qu’à ce jour, la commission parlementaire pour l’étude du PL 23 

préconise un délai de 7 jours, avant une séance du CÉ, pour l’envoi de la documentation aux membres 

du CÉ. 
 

Il nous informe aussi qu’il a de fréquentes communications avec M
me

 Nathalie Denneny, dga, sur l’état 

de l’avancement de la grève des enseignants de la FAE.  

 
5. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DE L’EXÉCUTIF DU 2 NOVEMBRE 2023 

 

ECP – 231130 – 1146 Il est proposé par M
me

 Bénédicte Soudry et appuyé par M
me 

Edna Myrthil, 

d’accepter le procès-verbal de la réunion du comité exécutif du 2 novembre 2023 tel que déposé. 

Adopté à l’unanimité 

 
6. RETOUR SUR L’ASSEMBLÉE DU CP DU 16 NOVEMBRE 2023 

 

6.1  DÉPÔT DU SOMMAIRE DES FICHES D’ÉVALUATION 

 

Discussion sur le document déposé. 

 
7. PRÉPARATION DE L’ASSEMBLÉE DU CP DU 7 DÉCEMBRE 2023 

 

7.1 PROJET D’ORDRE DU JOUR 

 

Travail sur le projet déposé.  

Contacter la direction générale pour une présentation par M. Roch-André Malo, DG. 

 

Un projet de questionnaire sur le conseil d’établissement est élaboré séance tenante et sera 

envoyé à l’exécutif dès demain pour validation avant le mardi 5 décembre p.m. 

 
8. AFFAIRES DIVERSES ET RAPPORTS 

 

8.1 CCSEHDAA 
 

M
me

 Marie-Noël Boivin-Durand nous informe qu’à la réunion du comité CSEHDAA du 20 

novembre : 

- Nouvelles des services complémentaires :  

 Lancement de la plateforme web « Ensemble et en confiance vers la maternelle » : 

Accueil (google.com) 

 Le CSSMI fait partie du programme ministériel de bourses de 25 000 $ pour les internes 

en psychologie qui devront travailler 2 ans au CSS à 60 % de tâche. 

- Réponse à la consultation sur le Cadre d’organisation scolaire 
- Dépôt de la consultation sur le calendrier scolaire 2024-2025 

https://sites.google.com/cssmi.qc.ca/place-des-parents/accueil
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- Nomination de la délégation pour le Forum des PEHDAA de la FCPQ 

- La prochaine réunion aura lieu le 15 janvier 2024 

 
8.2 CCT 
 

M
me

 Bénédicte Soudry nous informe qu’il n’y a pas eu de réunion. 

 
8.3 FCPQ 

 

M. Christian Slachetka  nous informe que le Conseil général du 2 décembre prochain aura lieu à 

Québec et qu’il y sera avec M
me

 Mélanie Villemaire, déléguée #2.  

 

Lors de la rencontre des présidences de CP du 9 novembre, en virtuel, environ 20 présidentes et 

présidents y ont participé. Il fut question de la participation au CP et au CCSEHDAA. 

 
8.4 PAGE FACEBOOK 

 

M. Christian Slachetka, administrateur de la page FB, nous informe qu’il y a beaucoup de 

discussions sur la grève et sur les services de garde. 
 

Au 30 novembre, la page accueille 3 196 abonnés. 

 
8.5 PARENTS AU CA DU CSSMI 

 

M
me

 Edna Myrthil nous informe que le CA n’a pas tenu de séance. Toutefois, les administrateurs 

ont eu un atelier de développement sur l’éthique et la déontologie, ainsi qu’une rencontre de 

travail sur le COS 2024-2027. 
 

La prochaine séance du CA aura lieu le 12 décembre avec, entre autres, l’assermentation des 

nouveaux administrateurs. 

 
8.6  RCP-3L 

 

M
me

 Bénédicte Soudry nous informe que l’AGA a eu lieu le 18 novembre dernier, avec une 

formation sur la Loi sur l’instruction publique, en présence physique et virtuelle d’une trentaine de 

parents. 
 

La prochaine réunion du comité exécutif aura lieu le 8 décembre 2023, via TEAMS 

 
8.7 SEJ-18 

 

Le rapport de la protectrice régionale de l’élève d’Abitibi-Témiscamingue demande au CSS de 

Rouyn-Noranda le rétablissement complet des services de garde et de la surveillance du midi qui 

avait été annulée par le CSSRN pour les 246 élèves de 5
e
 et 6

e
 année du primaire touchés par cette 

mesure.  

Selon la protectrice régionale de l’élève, M
me

 Esthel Née, « il appert que le service de surveillance 

du midi revêt un caractère obligatoire et doit être offert à l’égard de tous les élèves, sans en 

limiter l’accès… Ainsi, en l’absence d’offre de service de surveillance du midi à tous les élèves du 

primaire, nous sommes ici en présence d’un bris de service. » 

 

M. Christian Slachetka interviendra lors de la séance du CA du CSSMI du 12 décembre prochain 

pour rapporter cette position de la protectrice régionale de l’élève d’Abitibi-Témiscamingue. 
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8.8 TRÉSORERIE  
 

M
me

 Nadine Rochon, trésorière, nous informe qu’il n’y a rien de nouveau à l’exception des frais 

de déplacement des membres aux réunions et des frais de collation.  

 
8.9 RETOUR SUR LA FORMATION-CÉ DES PRÉSIDENCES ET DES DIRECTIONS 
 

La formation, tenue en ligne, a duré 40 minutes et a rassemblé 62 personnes sur une possibilité de 

150 présidences et directions d’école. Elle a constitué en un survol très rapide des capsules du 

gouvernement. 
 

Nous nous questionnons à l’effet qu’une formation obligatoire du CSS ne réunit pas au moins les 

75 directions d’écoles! 

 
9. VARIA 

 

9.1 COMMUNICATIONS REÇUES DES PARENTS ET AUTRES SOURCES 
  

o 24 novembre, courriel d’une présidente d’un conseil d’établissement : 

Depuis le début de la grève, des parents demandent si le CÉ soutient les différents 

mouvements. Le comité de parents s’était-il positionné?  Devons-nous faire preuve de réserve (la 

moitié des membres étant directement impliqués dans les moyens de pression) ou s’il est 

possible d’appuyer ?  
 

o 20 novembre, courriel avec 18 destinataires, dont le CP : 

… Pour dénoncer publiquement et officiellement les agissements injustes dont ses filles, de famille 

franco-américaine, ont été victimes depuis le début de leur scolarité à l’école secondaire xxx, …la 

« fameuse » Loi 96 obligeant les enfants de travailleurs temporaires à intégrer un établissement 

francophone. …« Comme ose-t-on instaurer un pareil système dans un pays occidental dit 

« civilisé» du XXIème siècle? » 

… Compte tenu des échecs et des mensonges du corps administratif de l’école xxx , d’une certaine 

culture de la paresse omniprésente au Québec, des défaillances éducatives d’une directrice qui 

préfère s’exonérer de ses responsabilités, nous nous voyons contraints de retirer nos filles, … de 

l’école xxx  et de quitter dans les plus brefs délais un territoire hostile aux immigrants et aux 

personnes étrangères. 
 

o 7 novembre, appel d’un parent de l’école primaire xxx qui avait des problèmes avec le service de 

garde. 
 

o 31 octobre, appel d’un parent d’enfant TA avec diagnostics, qui veut des renseignements et 

conseils en dehors de l’école. 

 
10. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

ECP – 231130 – 1147 À 22 h 6, il est proposé par M
me

 Edna Myrthil et appuyé par M. Luc Bédard, 

de lever la séance.  

Adopté à l’unanimité  

 

 

 

 _________________________________ ______________________________________  

Christian Slachetka, président   Marie-Noël Boivin-Durand, secrétaire interne  


